



«ПОСАДИТЬ АЛЛЕЮ ДРУЖБЫ, превратить в цветники все улицы и дворы, сделать родной город еще краше», — так было записано в обращении, принятом на первом слете женщин Котласа в августе этого года. Самое обычное, казалось бы, решение о благоустройстве — сколько их принималось ежегодно!

Но нет! В том-то и дело, что слова, записанные в обращении, не совсем обычные. Они не могли забыться, как не может стертаться в памяти сам слет — событие немаловажное в общественной

жизни города, в его исторической биографии. К тому же задумка посадить аллею Дружбы появилась еще раньше, когда делегация котлашан вернулась из Волгограда, привезя с собой по горсти земли с Мамаева кургана. Этим, пожалуй, и объясняется та особая активность, тот боевой настрой, с каким вышли котлашане 4 октября на посадку аллеи Дружбы.

Два часа дня. На месте сбора — у дома культуры железнодорожников — уже многочисленные группы людей, одетых по-

рабочему, с лопатами в руках. Сюда пришли служащие учреждений, учащиеся старших классов, домохозяйки, готовые помочь каждому дети. У всех боевое настроение, желание своими руками посадить по несколько деревьев.

И вот уже рассыпались по просторному полю за домом культуры цепочки людей, заплестрели во всех углах его среди редкой осенней листвы яркие косынки, цветные свитера, спортивные костюмы — женщин сегодня абсолютное большинство.

Место будущей аллеи пока

обозначилось двумя длинными рядами чернющих ямок. Здесь уже заложили работницами горкома партии и горисполкома, расставая людей, объясняя правила осенней посадки деревьев: сколько подсыпать чернозема, как глубоко посадить березку, как лучше закрыть сверху дерном. Консультантов внимательно слушают: никому не хочется, чтобы посаженные деревья погибли. Работа закипела. Одни подносят и складывают возле каждой ямки заранее заготовленные и

прикопанные в канаве березки, другие, взяв носилки, носят их-пионер из принесенной коробки бережно добавляет комочки земли волгоградской с самого заветного места — Мамаева кургана. Той самой земли, что была перемешана с осколками снарядов и мин, полита кровью защитников Сталинграда в суровую годину Великой Отечественной войны. Это о ней так образно сказал поэт Марк Мехсинов:

«Ни ковшом, ни  
трехтонком

ее не поднять  
Только так вот —  
руками, в лукошках,  
в горсти...  
Ты-то все еще ждешь его,  
старая мать?  
Дай мне тяжкую ношу  
твою поднести!..  
Только знаю, ты тихо  
ответишь:  
— Не дам...  
И святые морщинки  
осветят лицо.  
Ты с тяжелой лопатой  
идешь по годам

Не могилу копать,  
а сажать деревцо!»

Сажать деревцо... Да, так и понимает русский человек, когда думает о бессмертии и жизни, о вечной памяти погибших. Недаром же все, кто посещает Волгоград и господствующую высоту «102,0» — Мамаев курган, берут священную горсть земли. Берут, чтобы вдохнуть в нее жизнь, сохранить память в живом. Неугасимо пылает огонь вечной памяти на Мамаевом кургане, а в тысячах городов, поселков растут, набирают силу зеленые аллеи. Так пусть же среди них будет и наша, котласская аллея.

Дорогой котлашанин, аллея Дружбы уже посажена. Ты можешь увидеть ее, когда пойдешь в дом культуры железнодорожников. Обрати внимание: в эти дни с тонких молодых березок, рядами уходящих вдаль от тротуара, осенний ветер срывает последние листья. Деревца кажутся нежными и беззащитными. Так оно и есть. Аллея, пока она не окрепла, требует твоей защиты, твоей помощи, тепла твоих рук. Не дай ей погибнуть, и тогда она отблагодарит тебя шумом листвы, красотой белоствольных берез, самым лучшим местом отдыха.

Н. ШАРАПОВ.

На снимках: на второй странице — члены Котласской делегации берут горсти земли на Ма-



маевом кургане. На третьей странице — посадка березовой аллеи.

